
 
 
 
 
 
 
 
１ 次の計算をしなさい。 
(１) xx 28 +         (２) ππ 28 +      (３) aba 334 ++  
 
 
 
２ 次の計算をしなさい。 

(１) 6268 +       (２) 7572 −     (３) 10210106 −−  

 
 
 

(４) 533354 ++    (５) 22825 +−  

 
 
 
 
３ 次の計算をしなさい。途中の計算の式をきちんと書きましょう。 

(１) 2735 +        (２) 5024 +         (３) 4520 +  

 
 
 
 
 
 

(４) 2188 +−      (５) 12448 +  
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〔Point〕根号のついた数のたし算とひき算 

① 根号の中の数が同じときは，同類項をまとめるように簡単にできる。（文字式の計算を思い出そう） 

② 根号の中の数が異なる場合も、 ba の形に変形することによって、計算できるようになるものもある。 

 
１ 文字式の計算の復習です。 
(１) xx 28 +         (２) ππ 28 +      (３) aba 334 ++  

  ＝ x10            ＝ π10          ＝ ba 37 +  
 
２ たし算・ひき算では根号の中の数は変わらない。 

(１) 6268 +       (２) 7572 −     (３) 10210106 −−  

＝ 610           ＝ 73−         ＝ 103  

(４) 533354 ++    (５) 22825 +−  

 ＝ 3357 +         ＝ 223 +−  

 
３ 根号の中の数を小さくしてから計算をしましょう。 

(１) 2735 +        (２) 5024 +         (３) 4520 +  

 ＝ 3335 +          ＝ 2524 +           ＝ 5352 +            

 ＝ 38             ＝ 29              ＝ 55      

     

(４) 2188 +−      (５) 12448 +  

 ＝ 22322 +−        ＝ 32434 ×+  

 ＝ 0               ＝ 3834 +  

                 ＝ 312  

【中学校数学・ワークブック】 中学校数学 3A1－５  
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